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Ata da 5ª Sessão Especial, requerida pelo Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, alusiva 
ao aniversário de um ano do “Projeto Sorriso em Dia” do Hospital Dia Irmã Beatriz 
Fragoso. Sessão realizada no Plenário Senador Humberto Lucena, da Câmara Municipal 
de João Pessoa, aos 18 dias do mês de março de 2026. 
 
 
Composição da Mesa 
 
Presidente 
Vereador Valdir Dowsley - Dinho 
 
Primeiro-Secretário 
Vereador Damásio Franca Neto 
 
Demais componentes 
Sr.ª Kaline Cantalice – Diretora do Hospital Dia; 
Sr.ª Camila Castelo Branco – Diretora de Saúde Bucal da Secretaria de Saúde; 
Sr.ª Julia Quintela – Presidente e Coordenadora do Projeto Sorriso em Dia; 
Sr. Alexandre Ítalo – Superintendente da Gestão Hospitalar; 
Sr.ª Ana Gabriela Fernandes – Gerente da Atenção Especializada de Saúde Bucal; 
Sr. Vitor Freire – Comandante da Guarda Municipal.  
 
 Lista de participantes em plenário 
Erika Cunha, Patrícia Barreto, Tânia Nascimento, Valkíria Justino, Bruna Marreiro, Gabriela 
Pires, Rafael Medeiros, Nara Natalie, Rochelle Caramuru, José Maia, Felipe Ferreira, 
Elisângela da Silva, Ana Júlia, Raiane Thaís, Alana, Luana Keller, Yasmin Lima, João Pedro, 
Ingrid Navarro, Natália Rodrigues de Oliveira, Vitória Franca, Maria Cristina Falcão, Júlia 
Duarte, Daniel Azevedo, Anitta Arrochela, Deandra Carla Azevedo, Grace Kelly Gomes, João 
Batista, Adeline Farias, Verônica Serrão, Fabiana Gondim, Gabrielle Barbosa, Patrícia Evelyn, 
Sheila Matias, Gustavo Torreão, Rodrigo Veloso, Rosane Ribeiro, Rafaela de Oliveira, Thaís e 
Alves, Vitor Vieira, Sérgio Ricardo Gomes, Raiane.  
 
 
 
Às 15h24, o Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley - Dinho, disse: “Sob a proteção de Deus, 
em nome do povo pessoense, declaro abertos os trabalhos desta sessão” e convidou os 
participantes da mesa dos trabalhos. Em ato contínuo, convidou todos a, em posição de 
respeito, ouvirem a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após isso, passou a palavra ao Sr. 
Primeiro-Secretário, que registrou o seguinte documento de expediente em mesa: REQ SES 
nº 22/2026, que solicita esta sessão. Logo após, o Sr. Presidente foi à tribuna proferir seu 
discurso de justificativa da propositura. O Sr. Presidente Valdir Dowsley - Dinho disse: 
“Boa tarde a todos. Cumprimento o nosso comandante da Guarda Municipal, Vítor Freitas 
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Freire. Cumprimento também o nosso querido  Alexandre Ítalo. Tenho fé que você ainda 
chegará a esta Casa enquanto eu estiver na Presidência, para que eu tenha a oportunidade, por 
alguns dias, de conviver com você, uma pessoa do meu agrado, por quem aprendi a ter carinho 
e respeito, e que faz um trabalho de excelência na Secretaria de Saúde. Cumprimento também 
a nossa Ana Gabriela, aqui presente. É um prazer estar nesta Câmara, em uma sessão tão 
bacana e prestigiada. Registro ainda a presença de Camila Castelo Branco, que realiza um 
trabalho significativo na saúde bucal da cidade de João Pessoa e também em outros 
municípios. Cumprimento também Kaline, nossa diretora-geral do Hospital Dia. Sei do zelo e 
do cuidado com aquele equipamento. Inclusive, tive a oportunidade de tomar um café da 
manhã lá. Desde a inauguração, poucos hospitais demonstram o cuidado que vocês têm. 
Confesso que, até mesmo em hospitais particulares, é difícil encontrar o mesmo nível de 
carinho, tratamento e limpeza que vi ali. Percebi atenção aos detalhes e muito cuidado. Na 
verdade, as mulheres aqui são maioria, e onde tem mulher as coisas andam. Este é o mês das 
mulheres, então aproveito para desejar a todas um excelente mês. Não é só no dia 8 de março, 
é o mês inteiro. Aliás, a mulher deve ser celebrada todos os dias. Se eu fosse prefeito de João 
Pessoa, baixaria um decreto determinando que, na minha administração, a maioria seria 
composta por mulheres, pois elas demonstram mais zelo, dedicação e atenção com as pessoas. 
E não digo isso por elogio gratuito, mas pelo trabalho que presenciei. No serviço público, 
devemos agir assim. Da mesma forma que tratamos esta Câmara Municipal, que é do povo, 
não é minha, devemos ter esse cuidado. Estou vereador, não sou vereador, e tudo na vida é 
passageiro. Se tratarmos tudo com carinho e respeito, desde o mais humilde funcionário, 
veremos o retorno. Faço esse registro porque estive recentemente no Hospital Dia e vi de perto 
o trabalho realizado. Cumprimento também Júlia e todos os presentes. Quero registrar o 
carinho que vocês sempre tiveram com esta Casa. O tema desta Sessão Especial é de grande 
relevância para a saúde pública do nosso município. O aniversário de um ano do projeto 
Sorriso em Dia, desenvolvido pelo Hospital Dia Irmã Beatriz Fragoso. O hospital, inaugurado 
no dia 5 de junho de 2024, representa um marco na ampliação do acesso da população de João 
Pessoa a serviços especializados de saúde, estruturado para funcionar em regime ambulatorial. 
Sua missão é oferecer atendimento humanizado, resolutivo e de qualidade, contribuindo 
diretamente para a redução das filas e para a agilidade no cuidado com os pacientes. No dia 
em que visitei o hospital, perguntei: ‘Cadê o povo?’, disseram que a primeira leva já havia 
sido atendida pela manhã. Quando eu estava saindo, chegou uma multidão, já era a segunda 
leva. Tudo muito organizado, mais organizado do que partido comunista, viu? Não vi ninguém 
em pé ou em filas desordenadas. Todos estavam sentados, com muita organização e agilidade. 
Eles têm um cronograma de atendimento muito eficiente, fazem rodízio, atendem e já 
encaminham para as salas. O atendimento é realmente muito organizado. E o que mais me 
chamou atenção, hoje estou falando demais, mas serei breve, como João Gonçalves. São as 
infusões que eu faço, e não é barato não. Eu, uma vez no ano, faço meus exames e, 
dependendo das minhas taxas, eu faço umas infusões com o Dr. Bruno Brito, que ele é 
ortomolecular, nutrólogo e oncologista. E eu vejo muitas pessoas, às vezes eu vou lá tomar 
minhas infusões para a melhoria da imunidade, de tudo, de taxas. E lá tem muito tratamento 
com pessoas que estão debilitadas por conta do tratamento, inclusive do câncer. E nunca vi em 
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todo o país um órgão público via SUS ter esse tratamento que teve lá. Eu fiquei curioso e 
quando eu perguntei à nossa diretora, ela disse: ‘Aqui tem esse tratamento’. Eu disse: ‘É 
mentira, eu não acredito não’. Ela disse: ‘Vamos lá ver’. Eu fui lá, entrei lá na sala, as 
cadeiras, inclusive da mesma que eu faço minhas infusões, visitei a farmácia com todo o seu 
estoque de medicamento e medicações, inclusive caras, que eu olhei lá e fiquei admirado 
porque tem esse tratamento aqui em João Pessoa. Talvez não seja divulgado, mas João Pessoa, 
eu confesso como vereador, como fiscalizador, como vereador há vários mandatos, mas não 
tinha conhecimento. Às vezes é isso que, principalmente agora nessa última passagem como 
prefeito, que assumi pela quinta vez, Leo e Cícero me fez esse gesto e recentemente quando eu 
assumi a Prefeitura, eu conheço outro lado do parlamento, porque uma coisa é a gente legislar 
e outra coisa é você administrar e executar. Então são essas coisas que a população precisa 
saber. E esse tratamento é feito lá. Em apenas um ano de funcionamento, a unidade já realizou 
aproximadamente 24.364 (vinte e quatro mil, trezentos e sessenta e quatro) atendimentos, 
evidenciando a importância e a efetividade como equipamento público de saúde. Trata-se de 
um espaço que fortalece a assistência especializada, permitindo que a população tenha acesso 
a consultas, exames, diagnóstico e pequenas cirurgias sem a necessidade de internação 
prolongada. O hospital conta com equipe multiprofissional altamente qualificada, composta 
por profissionais de diversas áreas, como psicóloga, serviço social, que atuam de forma 
integrada no acolhimento de pacientes. Além disso, dispõe também de especialista de 
gastroenterologia, geriátrica, cardiologia, urologia, reumatologia, entre outras áreas, 
garantindo um atendimento amplo e eficiente. Não posso esquecer do dentista, que é o 
principal. A sessão hoje aqui é para a homenagem de um ano do Projeto Sorriso. Destaca-se, 
ainda, serviços de colonoscopia, endoscopia, ultrassonografia, fundamentais para o 
diagnóstico precoce, como o centro de infusão que eu acabei de citar. Tratamento de pacientes 
com doenças reumatológicas e neurológicas, promovendo qualidade de vida. Dentro desse 
contexto, merece especial reconhecimento ao projeto Sorriso em Dia, que completa seu 
primeiro ano de existência. Trata-se de uma iniciativa de grande sensibilidade social, voltada 
ao atendimento odontológico. E aí vou citar também, não me prologando, um serviço que eu 
achei bacana e fiquei emocionado, porque quem tem uma criança especial sabe que ele é uma 
pessoa especial, já diz o nome, é uma pessoa mais sensível e principalmente criança que é 
impaciente e vi um trabalho bacana lá, que se faz com autista e eu tenho filho autista e fiquei 
emocionado pelo trabalho que é feito lá, com carinho, com atendimento, com equipamentos de 
primeiro mundo, com inclusive a sedação, que eu vi aquele equipamento que é um dos mais 
modernos, e a sala decorada como se fosse uma creche, um parque de diversão com todos os 
brinquedos ali, inclusive brinquedos que interagem, que têm a sensibilidade, o tato, que 
estabiliza a criança, porque Bernardo mesmo sempre fica com, às vezes, uma garrafinha de 
água ali que a gente coloca um brinquedinho dentro para ele ficar ali estabilizando. E isso são 
características do autista. Quem tem, quem entende, sabe. E fiquei sensibilizado com esse 
serviço também, não tinha noção também desse serviço que tinha lá naquele equipamento. E 
essa sessão, portanto, justifica não apenas pela celebração de conquistas importantes na área 
da saúde, mas também pelo compromisso de promover o debate, a conscientização, o 
fortalecimento de políticas públicas, que impactam diretamente na vida da nossa população. 
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Celebrar o primeiro ano desse Projeto Sorriso em Dia é reconhecer um trabalho que 
transforma vidas. É bastante importante quando a gente tem uma sessão dessa e, além de 
promover, contar esses detalhes que talvez a população não saiba, não tenham o conhecimento 
do trabalho intensivo que, na saúde... eu sempre digo aqui, a Luís e à Janine, que todo dinheiro 
que vem pra saúde ainda é pouco, a gente vive colocando e apresentando aqui, às vezes, 
emendas à saúde, votando remanejamento, transferências financeiras para saúde, porque 
realmente você levantar um custo desse, que é um custo alto da saúde, para tratar 1.400.000 
pessoas, e aí, você diz, mas João Pessoa não tem essa quantidade de pessoas, tem sim, porque 
cartão SUS tem 1.400.000 de cartão SUS, apesar da nossa população ser de 850 mil 
habitantes. Mas para você ver, esse custo não entra dentro dos recursos recebidos para o 
município na Secretaria de Saúde que já faz um investimento elevado e, às vezes, até 27% 
(vinte e sete por cento) acima da meta exigida, e ainda é pouco, por isso que eu digo, todo 
dinheiro que vem para a saúde é pouco, e os vereadores, às vezes, me reclamando, vamos 
colocar mais dinheiro para saúde, nas nossas emendas impositivas, porque é um incremento, 
se vem para a saúde e a gente coloca aquele recurso lá, é mais recurso para saúde, então é 
importante. E essa casa legislativa deve, sim, o seu compromisso de continuar valorizando o 
reconhecimento desse trabalho, não só de 1 ano do Projeto Sorriso, mas todo trabalho em si da 
saúde, porque ela, na verdade, é uma soma de serviços que o Hospital Dia tem, que a 
Policlínica Jaguaribe tem, que a Policlínica das Praias, e aí, para não causar ciúme, eu quero 
aqui parabenizar a doutora Janaína, diretora da Policlínica das praias, a doutora Karina, 
diretora da Policlínica de Jaguaribe, a todas as policlínicas, a do Cristo, enfim, todas as 
policlínicas, e não posso também deixar de falar e agradecer a atenção de doutora Tânia, que é 
do Hospital do Valentina, que ontem à meia-noite,  uma criança em Pedras de Fogo, 2 anos, 3 
anos de idade, com infecção gravíssima e as taxas caindo e com risco de morte, tentando uma 
vaga para internar, com todos os leitos lotados, mas ainda tentando salvar a vida daquela 
criança que, graças a Deus, não teve vaga, não abriu o sistema de regulação, mas conseguiu 
ser atendida no Arlinda Marques, mas já chegou com os sinais vitais já bem lentos, e, se não 
fosse o procedimento, essa criança, e hoje, graças, está viva. Olhe só, eu liguei para Tânia 
meia noite, 11h40, e ela respondendo ali, tudo. Então, essa dedicação da saúde, que não é só 
Tânia, e outros, e sei que vocês fazem isso diariamente, é um reconhecimento que a gente faz, 
o mínimo que essa Casa faz, vereador Damásio, de reconhecer esse trabalho tão belo como o 
Projeto Sorriso, como o Hospital Dia e outros equipamentos, eu também não posso deixar de 
falar de Tatiana, da UPA de Manaíra, de Roberta, da UPA de Cruz das Armas, e todos os 
outros que se dedicam, porque é uma dedicação esse trabalho na saúde, dinheiro pouco e 
muito trabalho. E essa mobilização dedicada a vocês de duas sessões, no dia de hoje, para estar 
aqui, não tenha dúvida que são fundamentais para garantir a qualidade de atendimento e bem-
estar e promoção da saúde à toda população de João Pessoa. Parabéns ao Hospital Dia, 
parabéns ao Projeto Sorriso e a todos vocês que trabalham nessas unidades de saúde. Tenham 
todos uma boa tarde”. Dando sequência, o Sr. Presidente facultou a palavra aos convidados. 
Discursaram: a Sr.ª Kaline Cantalice disse: “Boa tarde a todos presentes, cumprimentar o 
vereador Dinho e agradecer desde o início por essa homenagem a nossa Unidade Hospitalar 
Irmã Beatriz Fragoso, que é o Hospital Dia. Vereador Damásio, agradecer a todos presentes. 
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Eu acho que falar do projeto Sorriso em Dia é falar de algo gigante para a saúde de João 
Pessoa. É um projeto lindo, idealizado e realizado em nossa Unidade. Há um ano ele chegou 
para o Dia, o Dia é um hospital novo, inaugurado há um ano e meio só e quando Camila 
chegou: ‘Vamos trazer o projeto Sorriso em Dia aqui para a Unidade’. Todo mundo se reuniu 
e todo mundo disse: ‘Vamos, vamos trazer, vamos fazer acontecer’. E nós vemos naquela 
Unidade, toda semana, chegar pacientes que estão em uma espera gigante e ver mães, ver 
irmãos, ver os pais agradecendo pelo cuidado, pela atenção, pelo zelo que a equipe do Hospital 
Dia tem com cada paciente, que é aquilo que eu digo, vereador, não somos nós quem fazemos 
o trabalho, quem faz é a equipe. Se eu não tiver uma equipe de excelência, que graças a Deus 
nós temos em nossa unidade, que todos os dias eu aplaudo cada um deles e agradeço pela 
presença em nosso serviço, esse projeto não seria o que é hoje. Então, assim, completamos 
ontem um ano desse projeto. Já são 52 pacientes atendidos. Desses 52 pacientes atendidos não 
são cinquenta e duas consultas, não são cinquenta e duas cirurgias. São 52 pacientes com 
procedimentos finalizados. Então, assim, é uma demanda bem maior. Você pode olhar: ‘Em 
um ano, só foram 52 pacientes?’. Não, foram 52 pacientes atendidos e com procedimentos 
finalizados. E falar do Hospital, já aproveitando o gancho, convidar, quem não conhece a 
nossa Unidade, a conhecer o trabalho e conhecer como é que a gente funciona. Se observarem 
nossas avaliações, o Hospital Dia, graças a Deus, só vem com bom e excelente, e mais uma 
vez eu devo isso a minha equipe, devo isso a Prefeitura Municipal de João Pessoa, a Secretaria 
de Saúde, que nos proporciona, que nos oferece ferramentas, nos oferece equipamentos para 
que esse trabalho seja de excelência. Então, para mim, enquanto diretora daquele serviço, eu 
só sou grata, grata a equipe, grata a Camila, grata a Dr.ª Júlia, que foi nossa primeira dentista, 
que chegou lá no nosso projeto, Dr.ª Gabriela e o Dia está de portas abertas para receber. Vou 
falar um pouquinho do fluxo, de como chegam esses pacientes para a nossa Unidade. As 
unidades odontológicas triam esses pacientes, esses pacientes são encaminhados para o 
Hospital Dia; no Hospital Dia, ele é acompanhado pelo pediatra, ele é acompanhado pelo 
anestesista, ele é acompanhado pela equipe da odontologia, lá do nosso serviço, e a gente 
marca a data da cirurgia e o paciente realiza. Então isso com a demora mínima. Em um mês a 
gente consegue finalizar. Graças a Deus, a gente está conseguindo dar seguimento a essa fila e 
nesses dias a gente está aí com todos os pacientes atendidos, em nome de Deus. Então, 
vereador, agradecer, agradecer o convite, agradecer a homenagem e dizer que estamos de 
portas abertas para receber vocês em nossa Unidade. Obrigada”. A Sr.ª Camila Castelo 
Branco disse: “Boa tarde a todos. Gostaria de cumprimentar o presidente da Câmara, Dinho, o 
vereador Damásio, todas as autoridades presentes e todos os meus colegas dentistas, minha 
equipe e todos os que estão presentes aqui. Eu gostaria de agradecer especialmente ao 
presidente da Câmara, Dinho, pela sua sensibilidade em enxergar esse projeto e a odontologia 
de João Pessoa. O seu compromisso com a população faz toda a diferença. Quando o poder 
público se une em torno de um propósito maior, quem ganha é a sociedade, especialmente 
aqueles que mais precisam de cuidado e dignidade. Hoje é um dia de muita emoção para mim 
e, acima de tudo, de reconhecimento para todos que compõem a odontologia desta cidade. 
João Pessoa vive, de fato, um novo tempo na odontologia. E isso não é por acaso. Esse avanço 
só é possível porque existe gestão, investimento e, principalmente, compromisso com o SUS. 
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Um compromisso que começa na gestão e chega, de verdade, a quem mais precisa, o usuário. 
O projeto nasceu com um propósito muito claro: olhar para aqueles que, por tanto tempo, 
foram esquecidos. E parece que foi ontem que demos o primeiro passo, aquela primeira 
reunião, Kaline. Hoje, já são dezenas de pessoas com deficiência acolhidas e atendidas com 
dignidade. Só quem é dentista sabe o que é atender um paciente especial. Eu sou especialista 
em pacientes especiais, então, quando eu cheguei aqui, eu disse: esse é meu maior objetivo. 
Porque as dificuldades de atender uma pessoa que se desregula por tudo são imensas. Como 
você falou, Kaline, são 52 pacientes concluídos e que voltam para essa atenção básica, voltam 
para essa especializada para fazer a prevenção, que é isso o que a gente propõe: que a 
prevenção seja feita. Mais que ampliar o acesso, o projeto garante cuidado especializado, 
oferecendo atendimento odontológico em centro cirúrgico para pacientes que necessitam de 
um ambiente seguro e estruturado. É sobre inclusão, respeito e compromisso com a saúde 
pública que realmente chega a quem mais precisa. Eu gostaria de agradecer, com muito 
carinho, à equipe do Sorriso em Dia, a Júlia, que iniciou tudo isso junto comigo, Alana, Aline, 
anestesista do Hospital Dia, e a todos que compõem o Hospital Dia, Kaline, Tiago, Erika e 
todos os profissionais, técnicos de enfermagem, enfermeiros, todos que fazem aquele hospital. 
Vocês transformam vidas desde a primeira reunião em que o Hospital Dia, como um todo, 
abraçou o projeto. E eu abro aqui um desabafo, que desde 2021 que a gente corria atrás de um 
hospital que aceitasse esse propósito, porque não é fácil ter um paciente com algum distúrbio 
na recepção, gritando e correndo, não é fácil. E vocês acolheram isso, então, sem o apoio de 
vocês, nada disso seria possível, porque, se a gente não une todas as áreas da saúde, ninguém 
caminha. E eu acho que é isso. Quando falamos desse novo tempo, falamos de uma 
transformação real. E me permitam falar um pouco da odontologia. Falamos de odontomóvel, 
que quando a gestão assumiu, em 2021, o carro estava parado, e ele se tornou o queridinho da 
odontologia. Quem nunca viu o odontomóvel em ação? E Gustavo também, que aceitou isso. 
O odontomóvel estava parado porque ninguém queria atender nele. E Gustavo veio fazer 
história. Hoje, já são mais de 20 mil pessoas atendidas. Gostaria de enaltecer e agradecer à 
equipe do odontomóvel: Gustavo, Verinha, Elisângela e seu Paulo. Falamos da ampliação da 
rede especializada, com a inauguração do CEO Mangabeira, fortalecendo as duas urgências da 
cidade. Gostaria de agradecer a Gabi, que comandou isso lá atrás, a Luana, Alana, Ítalo, que 
também passou por lá. E a inauguração do CEO Jaguaribe, que veio com estrutura ampliada e 
moderna, incluindo o segundo laboratório de prótese e a radiografia panorâmica. Gostaria de 
enaltecer os atuais diretores: Ítalo, Teresa e Sheila. Falamos de inovação e cuidado 
especializado, do ambulatório do Cândida Vargas, voltado para gestantes de alto risco. 
Gostaria de agradecer a Íngride e Lindoaldo, do projeto Saúde do Trabalhador, com 
atendimento em horário estendido, chegando até às 21h. Esse projeto serve para as pessoas 
que trabalham e não têm como ser atendidas em horário comercial. Ao projeto Linguinha Solta 
JP, com tratamento multidisciplinar da anquiloglossia. Gostaria de agradecer à Vitória, 
Micaele e Estefani, do projeto Sorriso em Casa, levando dentista até os pacientes acamados. 
Gostaria de agradecer a Gilane, do SAD, e à Larissa. E do projeto Sorriso Sem Dor, voltado ao 
tratamento da disfunção temporomandibular, gostaria de agradecer a Gene Carter e a 
Margarete. Falamos também de avanço tecnológico, com a implantação de radiografia 
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panorâmica na rede, a renovação completa dos instrumentais, a chegada de equipamentos de 
ponta, como Raio X portátil, laser de baixa potência, consultório portátil, motor de endodontia, 
bisturi elétrico e sedação com óxido nitroso. Só quem é dentista sabe realmente o impacto que 
têm todos esses equipamentos na nossa rede. Isso não é apenas estrutura, é cuidado, é 
dignidade chegando a quem mais precisa. E nada disso seria possível sem as pessoas que 
fazem acontecer todos os dias. Como você disse, Kaline, não adianta a gente planejar, a gente 
tentar aqui de cima, se não tem quem execute. Eu queria agradecer a todos os dentistas que se 
fazem aqui presentes e aos 370 dentistas da nossa rede, e a SBs também. Na gestão pública, 
ninguém faz nada sozinho. Cada conquista tem muitas mãos, muito esforço e muito 
compromisso. Gostaria de enaltecer os secretários da Saúde, Luiz e Janine. Nada disso seria 
possível sem o olhar criterioso e cuidadoso que vocês têm pela saúde bucal. Gostaria de 
reconhecer e agradecer a toda a rede, a todos que dividem comigo as dificuldades e alegrias de 
ser um gestor do SUS. Gostaria de agradecer a Gabi, Onete, Gil, Nara, Meísa, todas as 
coordenadoras de saúde bucal dos distritos, Anitta, Patrícia, Thaís, Verônica e Júlia, aos 
diretores dos CEOs, aos coordenadores de saúde bucal dos hospitais. Foi outra inovação, 
Dinho. Quando a gente chegou, não tinha dentista em hospital. E hoje em dia não só a 
odontologia reconhece, tendo a especialidade em odontologia hospitalar, todos os nossos seis 
hospitais têm dentistas. Quando a gente chegou, o prefeito disse: ‘Camila, eu quero a odonto 
em todos os lugares’. E hoje a gente está em todos os lugares da rede de saúde. É de forma 
muito especial que eu deixo o meu reconhecimento e agradecimento ao prefeito Cícero. Foi 
ele quem, lá atrás, plantou a odontologia na nossa cidade. Eu não sei se vocês sabem, mas o 
Brasil Sorridente estava completando 22 anos e, assim que foi lançado, o prefeito trouxe a 
odontologia. Então, foi, lá atrás, ele que colocou o dentista nos PSFs. E hoje vemos essa 
semente florescer com ainda mais força. O senhor não apenas deu continuidade a esse legado, 
fez mais, fez diferente, fez melhor. Se hoje João Pessoa sorri é porque houve decisão, 
sensibilidade e coragem para investir onde realmente importa: nas pessoas. Gostaria de 
agradecer e estender a minha homenagem ao prefeito Leo Bezerra. Essa homenagem hoje aqui 
ao projeto Sorriso em Dia é representada pelo projeto, mas eu acho que é a todos os dentistas, 
acima de tudo, é uma confirmação de que a odontologia está no caminho certo, porque, no fim 
das contas, essa não é uma conquista individual, não é uma conquista da odontologia, é uma 
vitória do SUS. A saúde começa pela boca, então, quando a gente traz esse atendimento 
odontológico e valoriza, quem ganha é o usuário. É uma vitória da nossa cidade. Muito 
obrigada”. A Sr.ª Julia Quintela disse: “É muita emoção, para mim, estar aqui. Eu lembro 
quando Camila me convidou para participar da rede de atenção à saúde daqui de João Pessoa, 
lá em 2022, e Camila tinha um grande projeto na cabeça, que era montar uma odontologia que 
pensasse na pessoa com deficiência. E aí eu fui chamada como especialista no atendimento a 
esse público, junto com a sedação em óxido nitroso. E a gente se esforçava ali, ainda 
desbravando o mundo, para conseguir conquistar, pouco a pouco, e evoluir dentro desse 
atendimento. E foi em tão pouco tempo, com toda essa garra e toda essa dedicação, que eu – 
como eu vivo falando, Camila, a gente conversa –  vi uma gestão dentro do prefeito, secretário 
e em você, Camila, que trouxe voz a um grito que é totalmente silenciado, que é o grito da 
pessoa que é marginalizada, que é o grito da pessoa com deficiência. E quando a gente fala 
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dessa pessoa com deficiência, a gente fala da criança e, principalmente, do adulto. Atender 
esse perfil do paciente dentro de um consultório, um paciente combativo, um paciente que 
grita, que vai morder o profissional, em que não existe ergonomia nas nossas costas, em que 
não existe ombro bom, é um desafio diário. E eu preciso dizer, presidente, que eu ando por aí, 
no Brasil, representando esse projeto, falando sobre esse projeto Sorriso em Dia enquanto eu 
representei durante 1 ano – e hoje está à frente com doutora Alana, minha amiga maravilhosa 
que está representando o projeto –, e eu falo isso com muito orgulho: que esse é o projeto mais 
bem estruturado que existe no Brasil, seja de questão de equipamento, seja questão do fluxo – 
como funciona –, seja questão de profissional que está à frente. Não existe nenhum projeto no 
Brasil que esteja tão estruturado como o projeto Sorriso em Dia. E isso é um mérito totalmente 
da prefeitura, um mérito de Camila, um mérito do Hospital Dia também, que coloca isso para 
funcionar junto com seus funcionários, do pessoal que recebe tão bem esses pacientes, que é 
desafiador quando um paciente desses tem uma crise na recepção e a gente precisa administrar 
isso. E, como eu falei, é um grito silenciado. Eu sou irmã de um autista, faço parte de 
comunidades de dentistas que discutem isso manhã, tarde e noite, de como melhorar. E isso é 
um sonho. É um sonho que parece até inverdade, porque falar que existe um projeto desse, 
com a estrutura de equipamentos que a gente tem, é inacreditável. Então, quando eu levo para 
falar um pouco sobre o projeto para São Paulo, para outras cidades, as pessoas não acreditam 
na estrutura que a gente tem. E poucas pessoas imaginam o quanto é difícil montar um projeto 
como esse, porque a gente precisa de toda uma equipe multidisciplinar funcionando nisso. E 
ainda é difícil conscientizar o quanto a gente ainda precisa desse apoio multidisciplinar para 
atender um paciente desse com dignidade. Porque quando a gente fala de 52 pacientes 
atendidos completos, mas muitas vezes a gente está falando de mais de 100, 150, 200 
extrações, porque um paciente desse muitas vezes vem numa situação em que nunca 
conseguiu ir no dentista, e eu tenho que tirar 20 dentes desse paciente. Então são cirurgias de 
4, 5 horas, que a gente ocupava lá o bloco, durante tanto tempo. São cirurgias extremamente 
complexas, que exigem que a gente faça restauração, canal. Enfim, a gente conseguiu até 
reabilitar um paciente com prótese, e a gente vê famílias que não imaginavam nunca que iam 
conseguir ter acesso a isso. E eu falo e ressalto, e enche os olhos de alegria, porque eu não sei 
se vocês têm noção, mas no particular, um tratamento desse custa muito mais de 10 mil reais. 
Então não é algo que qualquer pessoa pode acessar, não é algo que um plano de saúde no país 
inteiro disponibiliza para qualquer pessoa com deficiência. Então o SUS de João Pessoa, 
através de Camila, que fez todo esse papel e que me deu a missão de representar, de estar ali 
na ponta, através do prefeito, que eu sei que ele deu essa missão de querer algo muito melhor 
do que o particular – e eu vivo dizendo que o Sorriso em Dia é algo muito melhor do que o 
particular, porque o particular não tem, e a gente conseguiu fazer isso. E esse momento aqui 
serve para a gente falar do quanto é importante a gente se unir, que não é só a vontade do 
profissional – eu estar qualificada para atender, Camila ter vontade de fazer. A gente precisa 
do poder público para que as coisas funcionem, porque tudo é dinheiro, tudo é licitação, tudo é 
lei, enfim, são muitas coisas que estão além da gente, e essa conscientização e esses trabalhos 
são a responsabilidade de quem está à frente da sociedade. Hoje a gente está falando de um 
número surreal de pessoas com autismo: a cada 30 crianças, uma é diagnosticada com 
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autismo, fora as outras imensas deficiências que a gente tem – síndromes raras, paralisia 
cerebral, pessoas que, enfim, têm suas dificuldades para atender. E, dentro desse atendimento, 
muitos conseguem quando são crianças, porque é um pouco mais fácil de segurar, um pouco 
mais fácil de a gente manobrar. Mas e um adulto de 1,80 e 150 quilos? Eu sou pequenininha. E 
é isso, é esse desafio que o Sorriso em Dia veio trazer: humanidade, responsabilidade, uma 
gestão que se preocupa, um hospital que quer trazer a tecnologia humana e de material de 
ponta. E é muito, muito gratificante mesmo estar aqui. E saibam todos os dentistas que estão 
aqui presentes que o Sorriso em Dia não se faz também sem vocês, porque, na hora em que 
vocês estão lá dentro da Unidade Básica de Saúde, que acolhem esses pacientes, vocês 
também são responsáveis por fazer essa triagem e de ter a responsabilidade também de 
encaminhá-los. Então a gente só quer que esse projeto cresça e se torne cada vez mais uma 
referência nacional. Falando do óxido nitroso, recentemente teve um grande congresso 
internacional de pacientes especiais e foi apresentado como funciona o atendimento à pessoa 
com deficiência dentro dos CEOs, e a gente ganhou – a doutora Suelen apresentou esse 
trabalho – o terceiro lugar, um prêmio internacional. Para você ver que o que a gente está 
fazendo é totalmente revolução, e a revolução para o bem. Então falem sobre esse projeto, 
mostrem esse projeto, divulguem esse projeto. Vereador, leve esse projeto para onde for, 
Brasília, seja onde for, porque esse projeto precisa ser falado, e eu quero que ele seja exemplo 
em outros estados. Tem que se espalhar. Todos os hospitais têm a responsabilidade de fazer 
isso. E esse é um movimento que a odontologia defende muito, porque a gente tem 
especialidade de pessoa com deficiência. Mas esse é um movimento que precisa acontecer na 
medicina, na enfermagem e em todas as áreas, porque esses pacientes precisam fazer 
ultrassom, esses pacientes precisam fazer endoscopia e assim vai. E a nossa responsabilidade, 
como responsáveis dessas pessoas, e aqui lutando por isso, é fazer um ambiente que realmente 
os receba bem. Então, se depender de mim, eu vou estar sempre lutando – eu sou 
extremamente militante da causa. E agradeço muito, Camila, agradeço muito, Kaline, pelo 
tempo em que eu fiquei à frente. Para mim é uma honra e jamais na minha vida eu achei que 
eu fiz algo tão significativo. E isso mexe realmente com o meu sentido do que eu sou e para o 
que eu estou fazendo. Então eu agradeço muito, de verdade, e parabéns ao Sorriso em Dia”. O 
Sr. Alexandre Ítalo cumprimentou os presentes e disse: “Saudar a mesa, em nome do 
presidente. Colega Damásio, estarei, se Deus quiser, em breve, do seu lado, se Deus quiser, 
muito em breve, para poder defender, mais uma vez, os interesses da população junto a essa 
Casa. Um dia muito feliz, um dia de alegria, um dia de comemoração, onde conseguimos, com 
um ano do Sorriso em Dia, do Hospital Dia, que tudo se perpassa lá do início, na atenção 
básica, onde eu desafio qualquer outro município a ter o que João Pessoa tem: uma saúde 
bucal tão forte, que ainda precisa de alguns avanços, como toda a saúde, como o nosso dia a 
dia, a nossa missão, mas eu confio nessa equipe, uma equipe extremamente qualificada, que 
muda a vida das pessoas, muda a vida do cidadão, muda a vida de quem precisa. Então, 
Camila, você, à frente de um serviço de excelência, não poderia deixar de estar registrando 
isso para você, porque você vive odontologia, não é só com pacientes especiais, mas eu sei que 
você, lá da básica para a especializada, para a hospitalar, que é um marco e uma 
implementação dessa gestão do prefeito Cícero. Eu acho que a odontologia nunca foi tão 
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valorizada, mas tudo isso tem o seu dedo, tem o seu olhar. Kaline, o Hospital Dia não podia 
estar melhor entregue. Você faz uma gestão, também, muito diferenciada, com parceria, com 
compromisso, com responsabilidade, porque só quem ganha com isso é a população. Então, a 
gente vem avançando, a gestão vem avançando, de forma exponencial. A gente avança de uma 
forma que nem olha mais para trás. A saúde, hoje, está impossível de dar um passo de recuar 
para trás, porque já foram os avanços. E esses avanços nos trazem muitas responsabilidades, 
responsabilidades essas que a gente precisa mostrar excelência, cada vez mais, porque nós 
escolhemos estar aqui, nós escolhemos estar atendendo o paciente; ele não escolhe estar ali, 
ele procura no momento de dor, no momento que ele mais necessita. A gente tem que ter a 
empatia para acolher ele da melhor forma possível. Nós estamos sendo estruturados com 
equipamento, com novas instalações, com novos serviços, mas, se a gente não tiver 
humanização, a gente não fez nada. Então, a saúde precisa avançar e está avançando muito, e o 
desafio é uma saúde que avançou tanto, em tão pouco tempo. Pegar a saúde como ela estava 
há 4 anos, 5 anos, como ela foi deixada e como está hoje é um marco de uma gestão, é um 
marco de compromisso, é um marco de quem tem uma visão humanista, de quem pensa no 
outro. E aí, presidente, eu espero muito que o senhor leve, para nível estadual, esse mesmo 
projeto, essa mesma dedicação que o senhor teve e está tendo aqui no município de João 
Pessoa. Nada seria possível se a vossa senhoria, essa Casa, não ajudasse tanto a saúde. O 
senhor bem falou que os recursos são pequenos, são poucos, para o que ela representa; de fato, 
começando o recurso federal, a gente tem uma tabela SUS muito defasada e, se não fosse essa 
Casa, se não fosse o fundo municipal de saúde, não conseguiria fazer nada. A gente gasta 
muito além do que é previsto para gastar e ainda é pouco, ainda é pouco, porque a população 
necessita, a população precisa. Então, para encerrar, meus agradecimentos à Camila, à Kaline 
e ao presidente por essa homenagem singela, mas extremamente importante, porque eles 
merecem, a saúde de João Pessoa merece, vocês merecem, e a odontologia, Camila, é outra 
cara. Se Deus quiser, futuramente, no estado também. Obrigado”. O Presidente, Sr. vereador 
Valdir Dowsley – Dinho disse: “Já vou assumir um compromisso: chegando na Assembleia, 
vou colocar uma emenda para a compra de uma impressora 5D, para aquele equipamento 
poder confeccionar facetas e o cidadão que precisar a gente colocar lá, e pode cobrar, porque 
eu já vi até o preço: R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), 
R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais), porque é em dólar e aí varia, mas tenho 
certeza que colocarei uma emenda para aquele equipamento, porque o meu sonho, é além do 
sonho público, vereador Damásio. Já pensou numa instituição pública, você colocar uma 
faceta num cidadão que precisa e que não tem condições porque é uma fortuna? Então, quem 
sabe um dia, meu sonho é que o serviço público chegue nesse nível, mas já pode ser com 
resina mesmo, não precisa ser de faceta, não. A impressora é importante. Na Universidade 
Federal de Campina Grande, eu já fui conhecer, tem um trabalho excepcional com os 
odontólogos de lá de Campina Grande, onde trouxeram da China 4 impressoras 5D, porque é a 
mais avançada, e é um equipamento que custa entre R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil 
reais) e R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), dependendo do dólar, e tem um trabalho desse de 
reconstituição dentária, de estética, para pessoas que precisam. Então, achei bacana demais 
esse trabalho. Eu vou colocar uma emenda futuramente lá, pode cobrar”. O Sr. vereador 
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Damásio Franca Neto disse: “Boa tarde a todos. De vossa excelência, Presidente, eu não 
duvido de nada, que o homem é habilidoso. Aqui, a gente tem muito a aprender, estou no 
terceiro mandato de vereador e sempre aprendendo com o Presidente Dinho. Ele, com seu jeito 
peculiar, vem conquistando, não é à toa que está no terceiro mandato de Presidente e vai para a 
Assembleia Legislativa. Eu não tenho dúvida. Como falei, eu estou no terceiro mandato de 
vereador, já passei por outros ex-presidentes aqui na Casa, que tentaram dar uma contribuição, 
principalmente da nova Casa, que está aqui na frente. Muitas pessoas tentaram, muitos 
presidentes tentaram, mas quem conseguiu foi o Presidente Dinho, junto com o prefeito Cícero 
Lucena, que está tornando realidade isso e esse prédio vai ficar excepcional. No meu primeiro 
mandato, de 2017, eu tentei contratar um cadeirante aqui para a Câmara, não pude porque não 
tinha acesso ao primeiro andar, que meu gabinete era no primeiro andar. Então não existia 
acessibilidade. Aí, quando eu vejo um projeto desse, do Sorriso em Dia, que é para as pessoas 
com deficiência, a gente sabe da dificuldade que tem. Então, realmente merece sessões como 
essa, merece comemorações como essa, que é para ampliar esse trabalho. Como foi bem dito 
aqui, para ampliar para o estado e para outros locais. Então, cumprimentar meu Presidente, 
aprendendo muito, futuro deputado e parabéns por essa habilidade. Se prometeu essa emenda, 
com certeza vai ter essa emenda aí, no próximo ano. Pode cobrar, Dr.ª Camila. Cumprimentar 
a todos que estão aqui na mesa, Dr.ª Ana Gabriela Fernandes, Dr.ª Kaline Cantalice, que vem 
fazendo um grande trabalho, cumprimentar meu amigo Vítor, da Guarda, sempre muito 
atencioso, esse casal maravilhoso aí, junto com Dr.ª Camila, aqui, à frente da saúde bucal, 
também vem realizando um trabalho e a gente escuta muito testemunho, a gente anda muito. 
Vereador, em todo canto da cidade a gente vai e a gente sempre escuta o pessoal procurando e 
quando vai no CEO tem um atendimento de primeira. Eu tenho até uma sobrinha minha, 
Vitória, que está ali, que faz parte também, que trabalha, que é dentista. Então, sempre quando 
procuro, Presidente Dinho, deputado Dinho, sempre é bem recebido lá e isso é importante. Eu 
lembro que no primeiro mandato de vereador, aqui nessa Casa, a gente lutou muito pela 
questão da acessibilidade, que era com as pessoas com deficiência. Eu penso muito, por a 
gente estar ocupando um cargo de representante, a gente tem que se colocar no lugar do 
próximo para tomar as decisões aqui. Então, por exemplo, tem muitos projetos, a gente tem 
muitos projetos, mas é importante a gente estar se colocando. Quando a gente vai numa casa, 
vê a dificuldade, aquelas crianças, às vezes, trancadas dentro de um quarto, sem ter acesso a 
nada e vem um projeto como esse, que dá uma atenção às pessoas com deficiência, fazem 
atendimento, já fizeram mais de 50. Estavam dizendo ali que teve só uma pessoa que foram 
mais de 50 restaurações. Então não são só 50.  Então esse trabalho tem que ser ampliado. E a 
gente sabe que a gestão pública, a saúde é um calo de qualquer gestão, não é só de João 
Pessoa, não. Aqui, eu vejo que tem muitas pessoas, cumprimentar meu amigo Alexandre Ítalo, 
Deus quiser nesses dias vai estar aqui. Tudo é no tempo de Deus. Eu venho de uma família 
política, a gente só foi vencendo na terceira eleição. E graças a Deus, já estamos no terceiro 
mandato aqui na Câmara. Então, você trabalhando bem pela saúde, não tenho dúvida que, 
nesses dias, vai engrandecer aqui a Câmara Municipal de João Pessoa. Quero parabenizar pelo 
serviço. No ano passado, entrei em contato com a Dr.ª Camila. Eu digo: ‘Dr.ª Camila, tem uma 
forma da gente contribuir?’. A gente destinou uma emenda para a saúde bucal, e quero 
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parabenizar Dinho, esse Presidente habilidoso, por todo esse trabalho, agradecer pela 
habilidade com que ele vem conduzindo essa Câmara. Não é à toa que está no terceiro 
mandato de Presidente e agora vai galgar novos voos. Que Deus abençoe, Presidente! 
Parabéns e conte com o apoio desse projeto bacana do Sorriso, com o nosso mandato, com o 
do vereador Dinho, da Câmara Municipal de João Pessoa. Muito obrigado e uma boa tarde a 
todos”. Nada mais havendo a tratar, às 16h27, agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a presente sessão. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa com base nos registros dos 
discursos proferidos, em arquivos de áudio e vídeo, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 18 dias do mês de março de 2026. 
 
 
 

Vereador Valdir Dowsley - Dinho 
PRESIDENTE 

 
 
 


